



**РАЙОННОЕ СОБРАНИЕ
МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА «МЕДЫНСКИЙ РАЙОН»**

РЕШЕНИЕ

от 30 марта 2023г.

г. Медынь

№ 168

**О ХОДЕ РЕАЛИЗАЦИИ В 2022 ГОДУ МУНИЦИПАЛЬНОЙ ПРОГРАММЫ
«РАЗВИТИЕ ФИЗИЧЕСКОЙ КУЛЬТУРЫ И СПОРТА В МУНИЦИПАЛЬНОМ РАЙОНЕ
«МЕДЫНСКИЙ РАЙОН» В 2022 ГОДУ**

Заслушав информацию Администрации муниципального района «Медынский район» о ходе реализации в 2022 году муниципальной программы «Развитие физической культуры и спорта в муниципальном районе «Медынский район»,

**Районное Собрание
РЕШИЛО:**

1. Принять к сведению информацию о ходе реализации в 2022 году муниципальной программы «Развитие физической культуры и спорта в муниципальном районе «Медынский район» (прилагается).

Глава Медынского района

С.Б. Пучков

**О ХОДЕ РЕАЛИЗАЦИИ В 2022 ГОДУ МУНИЦИПАЛЬНОЙ ПРОГРАММЫ
«РАЗВИТИЕ ФИЗИЧЕСКОЙ КУЛЬТУРЫ И СПОРТА В МУНИЦИПАЛЬНОМ РАЙОНЕ
«МЕДЫНСКИЙ РАЙОН»**

В 2022 году число систематически занимающихся физической культурой и спортом в Медынском районе увеличилось и составляет 5,5 тыс. человек, это около 43% населения района. Благодаря построенным за последние годы универсальным спортивным площадкам и физкультурно-оздоровительному комплексу в районе сохраняется положительная динамика основных показателей развития физкультуры и спорта.

В нашем районе футболом занимается всё больше детей и молодёжи. Занятия по этому виду спорта проводит тренер ДЮСШ А.А. Гоносков. Совместно с отделом спорта он систематически проводит товарищеские встречи и соревнования как районного, так и межмуниципального уровня по футболу и мини-футболу, соревнования среди дворовых и юношеских команд, футбольные встречи детей и родителей. Совсем недавно воспитанник ДЮСШ Медынского района и СШ «Калуга» Пучков Назар стал автором лучшего гола этого сезона в Юношеской футбольной лиге. Напомню, что Назар, выполняя угловой удар, направил мяч прямо в ворота соперника. Благодарю всех, кто принял участие в голосовании за нашего спортсмена, успехов ему и новых побед.

В прошлом сезоне сборная Медынского района провела 20 игр по футболу и впервые стала победителем первенства Калужской области по мини-футболу. От лица всех болельщиков, самый активный из них Большаков Юрий подарил нашей команде большую эмблему футбольного клуба «Медынь». Глава администрации района Н.В. Козлов принял участие в торжественном награждении нашей команды и подарил денежный приз и новую футбольную форму. Отметим лучшего нападающего, это капитан команды Козлов Василий и лучшего вратаря, это Жилкин Артём. Благодаря победе, наши футболисты перешли в новом сезоне из первенства области в чемпионат.

В 2022 году хоккейный клуб «Медынь» отметил 20-ти летний юбилей. Наши хоккеисты показывают высокие результаты. В 2022 году хоккейный клуб «Медынь» стал серебряным призёром Кубка Губернатора Калужской области по хоккею с шайбой. Молодой хоккеист из Медыни Макаренков Никита играет в первенстве ЦФО среди юниоров в составе ХК «Калуга». Эта команда создана только в прошлом году и уверенно заняла третью строчку в турнирной таблице. Желаем нашему спортсмену дальнейших успехов и побед.

В Медынском районе волейбол становится всё более массовым видом спорта. Тренирует наших спортсменов Алхименков И.А. Медынские спортсмены постоянные участники областных и межмуниципальных турниров по волейболу. В 2022 году наша мужская сборная команда стала бронзовым призёром чемпионата Калужской области. В финальной игре нашей команде приходилось часто догонять соперника и в четвёртой партии, проигрывая со счётом 20:23 наши ребята, проявив волю к победе, переламывают ход встречи и берут бронзу. Молодая женская команда набирает ценный опыт в соревнованиях областного уровня. В этом году медынские девушки заняли 6 место.

В районе ежегодно проводятся районные и межмуниципальные турниры по настольному теннису: «Спорт нас объединяет», «Мы за здоровый образ жизни», первенство района, турниры, посвящённые Дню города и Дню молодёжи.

В 2022 году команда Медынского района: Шаройко Андрей, Булискерия Будимир и Галкина Анастасия стали серебряным призёром командного Чемпионата Калужской области. В прошлом году наша команда в этом же составе взяла бронзу. Во многом такого высокого результата мы достигли благодаря Манухину Александру Прокофьевичу, который большую часть своей жизни посвятил развитию спорта в Медынском районе, воспитал не одно поколение теннисистов, проводил массу соревнований по этому виду спорта. К сожалению, в

мае прошлого года жизнь его внезапно оборвалась. В августе мы провели открытый районный турнир по настольному теннису памяти Александра Прокофьевича, который теперь станет традиционным в нашем районе. В соревнованиях приняли участие сильнейшие спортсмены из Дзержинского, Малоярославецкого, Медынского и Юхновского районов.

Мы гордимся успехами наших земляков в мас-рестлинге.

В 2022 году Галкиной Анастасии присвоено звание Мастер спорта России, Анастасия победитель первенства России, бронзовый призёр третьего этапа Кубка Мира.

Совсем недавно, 19 декабря Галкину Ивану присвоено звание Заслуженный мастер спорта России, Иван первый в России ЗМС по мас-рестлингу. Абдузойирова Мохинур - Мастер спорта России и Галкин Иван в этом году стали чемпионами мира по мас-рестлингу.

(Карнафель) Неживова Елена, - Мастер спорта России; серебряный призёр Кубка мира

В 2022 году тренеру-преподавателю по дзюдо и универсальному бою ДЮСШ Медынского района Петрухину Дмитрию Витальевичу присвоено звание Заслуженный мастер спорта России. Под его руководством наши спортсмены добиваются высоких результатов, более опытные Атакишиев Захит и Акоюн Артём, а также наши юные спортсмены. В этом году победителем первенства мира стал Смирнов Андрей, бронзовыми призёрами стали Касьянов Дмитрий, Меркер Ангелина и Артур Багдасарян.

Ежегодно сельские жители Медынского района принимают участие в областных летних и зимних сельских спортивных играх, где в 2022 году наши спортсмены заняли первое место по мас-рестлингу в командном и личном зачёте (Галкин Иван и Галкина Анастасия д. Гусево), второе место среди спортивных семей (семья Николаевых д. Радюкино) и третье место по спортивной ловле рыбы Орлов Сергей и Иванов Александр (д. Варваровка). В личном зачёте по армрестлингу первое место заняла Неживова Елена из Гусево, а победителем в гиревом спорте стал Проклов Алексей из Варваровки.

Население старшего возраста принимает активное участие в областных и районных физкультурных и спортивных мероприятиях. Ветераны спорта Медынского района систематически участвуют в соревнованиях по футболу, волейболу, настольному теннису, лыжных гонках, стрельбе, шашках, шахматах. Люди старшего возраста сдают нормы ГТО. Популярной среди данной категории населения является северная ходьба. В марте и сентябре 2022 в Калуге на областном фестивале пенсионеров команда Медынского района заняла дважды 3 место среди команд второй группы. Ветераны спорта, это люди старой закалки, они полны энергии и воли к победе, не смотря на трудности и состояние здоровья.

Самые активные из них это Кизимов Сергей Борисович, Ануфриев Александр Владимирович, Хрипунов Леонид Иванович, Данилкина Валентина Кузминична и другие.

В областной Спартакиаде 2021-2022 среди руководителей и сотрудников администраций муниципальных районов и городских округов, состоящей из 5 видов спорта (кросс, стрельба, настольный теннис, бадминтон и плавание), Медынский район занял 8 место среди команд первой группы. В прошлом году Острикова Евгения заняла первое место в личном зачёте по стрельбе из пневматической винтовки.

Ежегодно в августе в день физкультурника на дне города Медыни мы чествуем самых активных спортсменов Медынского района. В этом году наших спортсменов лично поздравил двукратный олимпийский чемпион и 7-кратный чемпион мира по хоккею Вячеслав Фетисов.

В этом году Приказом Министерства цифрового развития, связи и массовых коммуникаций Российской Федерации за многолетний добросовестный труд, значительный вклад в развитие радиоспорта и радиолюбительства в Российской Федерации, награжден нагрудным знаком "Почетный радист" Иванников Анатолий Филиппович преподаватель Медынского Дома творчества, руководитель единственной в Калужской области молодёжной радиостанции.

В рамках реализации регионального проекта "Спорт в моём дворе" в г. Медыни на спортивных площадках тренеры-преподаватели ДЮСШ проводили с населением занятия, мастер-классы и соревнования по футболу, волейболу, баскетболу, настольному и большому

теннису и зимним видам спорта. Дети и взрослые с удовольствием проводят свободное время с пользой для здоровья, занимаясь спортом на свежем воздухе.

В этом году на городском стадионе мы провели уже традиционное спортивное мероприятие «Медынская лыжня» с массовыми лыжными стартами для всех возрастных категорий. Все масштабные спортивные мероприятия проходят во взаимодействии с отделом образования и отделом культуры.

В этом году начал функционировать аэродром «Михеево», который в августе принял XXXI чемпионат России по высшему пилотажу. В Калужской области впервые прошли соревнования Всероссийского уровня по этому виду спорта. За победу боролись лучшие лётчики России, чемпионы Европы и мира. Организаторы подарили жителям и гостям района не просто соревнования, а настоящий праздник.

Одним из важнейших достижений Медынского района в сфере спорта в 2022 году считаю третье место в зимней Спартакиаде муниципальных образований Калужской области. Высокие результаты в мини-футболе, хоккее, рыболовном спорте, фестивале пенсионеров, соревнованиях по шашкам, пулевой стрельбе и лыжных эстафетах принесли нам впервые более чем за 10 лет бронзу в зимней Спартакиаде.

2022 год войдет в историю Медынского района как рекордный по числу строительства и ввода в эксплуатацию новых спортивных объектов.

На городском стадионе в этом году в рамках федерального проекта «Формирование комфортной городской среды» построены ограждение и основание для городошной площадки памптрек и скейтпарк.

В этом году совместно с министерством спорта Калужской области около Михеевской основной школы построена площадка ГТО размером 26м x 14м. В сентябре этого года состоялось её торжественное открытие, в котором принял участие министр спорта Калужской области Олег Эдуардович Сердюков, вручив учащимся Михеевской основной школы золотые знаки отличия ГТО.

В этом году в Медыни построена новая современная общеобразовательная школа с мощным спортивным ядром это:

7 спортивных площадок, назову их:

- универсальное футбольно-легкоатлетическое поле;
- хоккейная коробка
- площадка для мини-футбола;
- площадка для волейбола;
- площадка для баскетбола;
- площадка для воркаута и сдачи норм ГТО;
- скейтпарк;
- 3 спортивных зала; и 2 бассейна.

Впервые в Медыни построен плавательный бассейн размером 25 на 11 метров с пятью дорожками, о котором так давно мечтали жители нашего города и района. Для посещения бассейна необходимо получить медицинскую справку, оплатить квитанцию и найти немного свободного времени. Более подробную информацию можно получить на официальном сайте медынской средней школы и в социальных сетях.

В 2022 году на реализацию муниципальной программы «Развитие физической культуры и спорта в муниципальном районе «Медынский район» израсходовано 10547.3 тыс. рублей.